

ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Τέλος το Διοικητικό Συμβούλιο συντάσσει την έκθεσή του επί των πεπραγμένων της χρήσεως που έληξε στις 31-12-2009 προς την Γενική Συνέλευση, το κείμενο της οποίας καταχωρείται παρακάτω.

Κατά την διάρκεια της υπό κρίση έβδομης εταιρικής χρήσεως, ο κύκλος εργασιών της εταιρείας μας παρουσίασε μικρή μείωση, ανερχόμενος σε 8.602.130 ευρώ έναντι 9.662.439 ευρώ κατά την περσινή χρήση, ήτοι μειωμένος κατά 10,97%. Μειώθηκε το κόστος πωλήσεων κατά 20,78 %, και συγκεκριμένα ανήλθε σε 7.583.791,81 ευρώ έναντι 9.572.227,42 ευρώ κατά την προηγούμενη χρήση. Ταυτόχρονα η διοίκηση της εταιρείας κατέβαλε προσπάθειες ώστε τα έξοδα διοικητικής λειτουργίας και λειτουργίας διαθέσεως να διατηρηθούν σε χαμηλά επίπεδα. Ωστόσο, τα έξοδα διοικητικής λειτουργίας παρουσίασαν ελαφρά αύξηση κατά 12,64%, και ανήλθαν σε 490.929,84 ευρώ έναντι 435.158,23 ευρώ κατά την προηγούμενη χρήση, τα έξοδα λειτουργίας διάθεσης παρουσίασαν αύξηση κατά 40,02%, και ανήλθαν σε 1.123.514,03 ευρώ έναντι 674.493,19 ευρώ κατά την προηγούμενη χρήση. Έτσι, η χρήση έκλεισε με ζημία 600.847,53 ευρώ.

Παρόλα αυτά, οι προοπτικές της εταιρείας εμφανίζονται ευοίωνες, εν όψει της συνεχιζόμενης αγωγής συνεργασίας της εταιρείας μας με τον όμιλο της Vivartia, η οποία εξακολουθεί να αποτελεί τον κύριο πελάτη της εταιρείας μας.

Μετά την πραγματοποιηθείσα πώληση των μετοχών της πρώην μετόχου Elopak Plastic Systems AS προς την μέτοχο Ε. Παιρης ΑΒΕΕ, η εταιρεία μας, με μόνη πλέον μέτοχο την εταιρεία Ε. ΠΑΙΡΗΣ ΑΒΕΕ, συνεχίζει αδιατάρακτα την πορεία της, με ευοίωνες προοπτικές για το μέλλον. Περαιτέρω, η εταιρεία συνεχίζει να καταβάλλει μεγάλες προσπάθειες περαιτέρω ανάπτυξης των πωλήσεων της στην Ελληνική αγορά, οι οποίες αναμένεται να αποδώσουν καρπούς μέσα στις επόμενες χρήσεις.

Ειδικότερα θέματα:

Περιβάλλον

Έχει συνταχθεί λεπτομερής έκθεση περιβαλλοντολογικών επιπτώσεων, που σύμφωνα με το τοπικό δίκαιο αποτελούσε προϋπόθεση για την έκδοση οικοδομικής αδειας. Αυτή η έκθεση εγκρίθηκε και όλες οι κατασκευές και εγκαταστάσεις μηχανημάτων έχουν γίνει σύμφωνα με αυτή τη μελέτη.

Τα βασικά σημεία για την ελαχιστοποίηση ή και την εξαφάνιση των περιβαλλοντολογικών επιπτώσεων είναι τα εξής:

α. Δεν χρησιμοποιείται κανένα άλλο καύσιμο εκτός από ηλεκτρικό ρεύμα και ως εκ τούτου δεν υπάρχουν εκπομπές αερίων

β. 100% ανακύκλωση όλων των χρησιμοποιημένων πρώτων υλών με την επιστροφή των αποκομμάτων των άδειων φιαλών από τους πελάτες και με την επαναχρησιμοποίησή τους στα μεσαία στρώματα.

γ. Ανακύκλωση όλων των πλαστικών σάκων συσκευασίας με επιστροφή από τους πελάτες και διάθεσή τους προς αναγέννηση.

δ. Ανακύκλωση των χάρτινων και ξύλινων ειδών συσκευασίας με προώθηση πολλαπλών χρήσεων.

ε. Κλειστό σύστημα νερού και ως εκ τούτου μηδαμινή απώλεια νερού.

στ. Ασφαλής δεξαμενή για τα υγρά λιπαρά απόβλητα από τις μηχανές, την καθαριότητα κ.λ.π.

Η εταιρεία είχε χρηματοδοτήσει τις εκσκαφές που διενεργήθηκαν από την Αρχαιολογική υπηρεσία στα ακίνητα της εταιρείας προκειμένου να ανασυρθούν, καταχωρηθούν και μεταφερθούν προς αποθήκευση όλα τα ευρήματα από το ακίνητο της εταιρείας.

Ίσες ευκαιρίες εργασίας

Στην Εταιρεία σήμερα εργάζονται 18 άντρες και 3 γυναίκες. Οι βασικές πρωτοβουλίες για την προώθηση ίσων ευκαιριών για νέους και υφισταμένους εργαζομένους είναι οι ακόλουθες:

α. Οι εργαζόμενοι προσλαμβάνονται με βάση τις γνώσεις, την εμπειρία και τις ικανότητές τους, χωρίς να λαμβάνεται υπόψη η ηλικία, το φύλο ή άλλοι παράγοντες που δεν επηρεάζουν ευθέως την απόδοσή τους στα καθήκοντά τους.

β. Σε όλους τους εργαζομένους προσφέρεται εκπαίδευση και διαβεβαίωση ότι, σε περίπτωση που ανακύψει ανάγκη, οι υπάρχοντες εργαζόμενοι θα έχουν προτεραιότητα για την ανάληψη νέων ή ανώτερων θέσεων.

γ. Ενθαρρύνονται τα σχόλια και οι εισηγήσεις από τους εργαζομένους προς την διοίκηση για έναν αριθμό θεμάτων που επηρεάζουν το περιβάλλον εργασίας, τις διαδικασίες, την ασφάλεια και σχετικά θέματα.

Συνήθης επαγγελματική συμπεριφορά

Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Elopak Plastic Systems Ελλάς ABEE με το παρόν βεβαιώνουμε, απ' όσα είμαστε σε θέση να γνωρίζουμε ότι η Elopak Plastic Systems Ελλάς ABEE κατά την διάρκεια της λειτουργίας της εταιρείας και μέχρι σήμερα, έχει χειριστεί τις επαγγελματικές της υποθέσεις σύμφωνα με τις αρχές της καλής πίστης και των συναλλακτικών ηθών.

Δείκτες

		2009	2008	
Αναλογία κεφαλαίων προς Κυκλοφορούν Ενεργητικό	Κυκλοφορούν Ενεργητικό/ Σύνολο Ενεργητικού	39,9	38	
Γενική Ρευστότητα Οικονομικής Μονάδας	Κυκλοφορούν Ενεργητικό/ Βραχ. Υποχρεώσεις	63,3	69	
Οικονομική Αυτάρκεια Μονάδος	Ίδια Κεφάλαια/ Συνολικές Υποχρεώσεις	43,9	46	
Μικτό Περιθώριο Κέρδους	Μικτά Κέρδη/ Πωλήσεις	11,83	6,34	
Αποδοτικότητα Ιδίων Κεφαλαίων	Καθαρά Κέρδη/ Ίδια Κεφάλαια	0	0	
Κυκλοφορία Αποθεμάτων	Αποθέματα X360 μέρες/ Κόστος Πωληθέντων	58	63	
Μέσος Χρόνος Είσπραξης Απαιτήσεων από Πελάτες	Απαιτήσεις από πελάτες X360 / Κύκλος Εργασιών	41	37	

Προβλεπόμενη εξέλιξη εταιρείας

Σύμφωνα με τις προβλέψεις στον προϋπολογισμό (budget) της εταιρείας για το 2010, οι πωλήσεις θα είναι ίσες ή ελαφρά μειωμένες. Τέλος, οι προοπτικές της εταιρείας εν όψει της οργανώσεώς της, του σύγχρονου εξοπλισμού της και της εμπειρίας των μελών του ΔΣ προοιωνίζονται πολύ καλές.

Δραστηριότητες στον τομέα ερευνών και ανάπτυξης

Η Εταιρεία μας δεν δραστηριοποιείται στους τομείς ερευνών και ανάπτυξης.

Διαχείριση κινδύνων

α. Κίνδυνος Αγοράς: Η Εταιρεία δραστηριοποιείται στην Ελλάδα στην παραγωγή και εμπορία πλαστικών φιαλών και πωμάτων για ένα συγκεκριμένο πελάτη. Η ύπαρξη μόνο ενός πελάτη δημιουργεί κινδύνους, αλλά η Διοίκηση εκτιμά ότι αυτή τη στιγμή η Εταιρεία δεν διατρέχει σημαντικό κίνδυνο, λόγω του μεγέθους και της αξιοπιστίας του πελάτη της, που είναι μία από τις μεγαλύτερες εταιρείες πώλησης γαλακτοκομικών στην Ελλάδα καθώς και την μέχρι τώρα συνεργασία τους. Επιπλέον, σημειώνουμε ότι η διοίκηση της Εταιρείας έχει ήδη ξεκινήσει συνεργασία και με άλλους μικρότερους πελάτες.

β. Πιστωτικός κίνδυνος: Δεν υπάρχει πιστωτικός κίνδυνος διότι η είσπραξη των απαιτήσεών μας από τον πελάτη Vivartia γίνονται μέσω factoring χωρίς δικαίωμα αναγωγής.

γ. Κίνδυνος μεταβολής τιμών α' υλών: Υπάρχει συμφωνία με τον πελάτη Vivartia για αύξηση των τιμών πώλησης των προϊόντων μας εφόσον αυξηθούν οι τιμές των πρώτων υλών.

δ. Κίνδυνος ρευστότητας: Οι ανάγκες ρευστότητας της εταιρίας ικανοποιούνται από την έγκαιρη πρόβλεψη των εκάστοτε χρηματικών αναγκών σε συνδυασμό με την έγκαιρη είσπραξη των απαιτήσεων.

ε. Κίνδυνος επιτοκίων: Τα έσοδα και οι ταμειακές ροές της Εταιρίας επηρεάζονται σε μικρό βαθμό από μεταβολές στις τιμές των επιτοκίων καθώς τα ρευστά διαθέσιμα προς επένδυση εξαρτώνται κυρίως από τα επιτόκια του Ευρώ τα οποία αφενός έχουν ιστορικά χαμηλή μεταβλητότητα και αφετέρου η προβλεπόμενη μεταβλητότητα της αγοράς για μελλοντικές χρήσεις παραμένει επίσης ιδιαίτερα χαμηλή.

στ. Συναλλαγματικός κίνδυνος: Δεν υπάρχει συναλλαγματικός κίνδυνος διότι οι συναλλαγές σε ξένο νόμισμα είναι σχεδόν μηδενικές.

ζ. Ο επιτοκιακός κίνδυνος από ληφθέντα δάνεια αξιολογείται ότι δεν θα είναι ιδιαίτερα σημαντικός δεδομένου ότι η Εταιρεία δεν έχει σημαντικό δανεισμό.

Τέλος, παρέχουμε τις λοιπές πληροφορίες που αφορούν την Εταιρεία σύμφωνα με τον ΚΝ 2190/20. Η Εταιρεία έχει στην κυριότητά της εννέα (9) αγροτεμάχια στην θέση «Καφοβάτι» του Αιγινίου Πιερίας συνολικής επιφάνειας 40.250 τμ, αξίας κτήσεως Ευρώ 104.705, επί των οποίων έχει ανεγερθεί το εργοστάσιο της εταιρείας εμβαδού 8.425,16 τμ.

Η Εταιρεία δεν έχει υποκαταστήματα.

Η Εταιρεία δεν έχει λογαριασμούς συναλλάγματος.

Με την παρούσα δηλώνεται ότι εξ' όσων γνωρίζουμε, οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας για την περίοδο 1/1/2009-31/12/2009, οι οποίες καταρτίστηκαν σύμφωνα με τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης, παρέχουν αληθινή και δίκαιη

εικόνα των στοιχείων του Ενεργητικού και του Παθητικού, της Καθαρής Θέσης και των Αποτελεσμάτων Χρήσης της εταιρείας.

Με την πεποίθηση ότι η διαχείριση των εταιρικών υποθέσεων κατά την υπό κρίση εταιρική χρήση υπήρξε συνετή και επιμελής, έχουμε την τιμή να θέσουμε υπό την κρίση της Γενικής Συνελεύσεως των μετόχων τον Ισολογισμό της εταιρικής χρήσεως από 01-01-2009 μέχρι 31-12-2009 μαζί με το κατά νόμο προσάρτημα και τις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις, με την ελπίδα ότι θα εγκριθούν όπως έχουν.

Αιγίνιο Πιερίας,

9 Μαρτίου 2010
Το Διοικητικό Συμβούλιο

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΔΩΡΙΣ ΠΑΙΡΗ

Ι. ΠΑΙΡΗΣ

ΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΜΠΑΛΤΑ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΘΕΟΔΩΡΑΤΟΣ ΑΛ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΑΚΗΣ